

坚决打赢大气污染防治攻坚战

上街区多措并举推进“全城清洁”

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李芳芳)“你看这游园,真是越来越漂亮了,草坪修剪得整整齐齐,路面打扫得干干净净,就连公厕也没有异味儿……”近日,正在上街区的一个游园里悠闲踱步的几位大妈高兴地谈论着游园的变化。今年以来,上街区以建设“绿色低碳、和谐宜居、开放包容”的新上街为目标,全力以赴推进“清洁城市”工作,成效显著。

街区将全区各重点路段、游园广场、住宅小区物业管理、停车场建设等十大项15个子项城市管理工作逐条分解,逐层推进。工作中,完善实施方案,细化工作措施,明确牵头单位,定期召开例会,研究解决工作推进中的问题;实行日常督查、专项检查相结合的方法,加强督导检查,严格奖惩机制。

车分离项目,有效改善了交通秩序;完成升级改造公厕8座,升级改造公交站牌70座;7个综合绿化服务站已完成3个,在老旧小区、无主管楼院小区的社区成立社区物业服务站14个。城市基础设施配套不断完善,城市功能得到大幅提升。

创新工作模式,扩大管理执法。今年,上街区还建立了“三室一庭”联合执法体系,整合执法力量,重心下移,对突店经营、占道经营,人行道机动车、非机动车乱停乱放,乱搭乱建、不规范门头牌匾等开展集中整治。招聘有资质的协管人员130人,进行常态化巡查,对各种乱贴乱画现象随处可见。在“全城清洁”行动中,利用无人机技术对辖区进行全方位高空航拍排查,对卫生死角、生活垃圾堆积等进行集中整治,累计开展卫生大扫除活动60余次,清理卫生死角600余处,彻底清除“四害”滋生地116处,清理垃圾300余车,为居民营造了干净整洁的居住环境。

区街动态

金水区

千人广场舞 大家“嗨”起来

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 常程)11月30日上午,“出彩金水”广场舞大赛在文化公园成功举办,17支参赛队伍轮番登场。

广场舞、古典舞、民族舞等形式切磋交流,欢聚一堂,吸引了来自辖区3000余名群众到场观看。“出彩金水”广场舞大赛作为第四届金水群众文化艺术节系列活动之一,用积极健康向上的舞蹈,展示了辖区人民群众丰富多彩的精神文化生活和舞蹈的热爱,活动现场处处洋溢着热烈祥和的氛围。

中原区

依托网格做好冬季救助

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张冉)为切实加强流浪乞讨等特殊群体的救助,中原区今年采取多种措施,加大工作力度,积极做好冬季流浪乞讨人员寒冬救助工作。

局积极储备救助物资,为辖区各办事处救助点发放救助物资,发现有流浪人员要及时解决其温饱问题,对于愿意到救助站机构的要积极护送或引导其去救助站(点);对不愿到救助机构接受救助的人员,提供必要的饮食和御寒物品;对不能自主返乡的流浪人员和未成年人及时安排人员护送返乡。

今年中原区将更重视救助工作网格化管理,充分发挥网格优势,争取各级力量对救助工作的支持,实现救助融入网格,细化到网格,消除以往救助工作的死角盲点,全面做好流浪乞讨人员救助工作。

充分发挥志愿者、社区居委会、巡防队员、环卫工人等热心群众及社会组织,劝导、引导流浪人员到救助站(点)接受救助,多渠道、多层次扩大救助力量。

为保障物资储备,中原区民政

二七区

举办首届讲解员大赛

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李静涵)近日,由二七区委宣传部、二七区文化旅游局、二七区人力资源和社会保障局联合主办的二七区首届讲解员大赛决赛举行,共有来自全区的15名选手进行现场角逐。

15名优秀选手进入决赛。在决赛中,选手们围绕本单位的中心工作、二七区的风土人情、景区景点等进行了精彩讲解。同时亮出歌曲、舞蹈、厨艺、诗朗诵等精彩表演,赢得现场阵阵掌声。

据介绍,大赛共历时一个多月,通过个人形象风采展示、自由命题讲解、命题讲解、才艺展示等环节进行技术比拼,从全区讲解员中层层选拔,优选

据主办方介绍,接下来,拟通过每年一届的讲解员大赛,发现并选拔一批政治思想过硬、业务精良、作风正派、素质全面的讲解员,为宣传二七储备人才。

惠济区

开展农产品质量安全检测培训

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 秦三岭)昨日上午,惠济区农产品质量追溯企业检测站点检测员培训会在花园口农技推广服务中心举行。惠济区农产品质量检测中心和8个农产品质量追溯企业的相关人员参加了培训。

操作培训,具体、细致、认真的理论讲解,手把手地实际操作,全面提高8家企业农产品质量检测员的实际检测水平。

本次培训由惠济区农产品检测中心的技术骨干,对8家农产品质量追溯企业的检测员进行实际

据了解,惠济区农产品质量检测中心每季度都将组织一次面向企业、面向基层的技术培训,切实有效地推进农产品生产经营企业质量安全检测工作的正常开展,保障老百姓的餐桌安全。

上街区

安全教育体验馆开馆



本报讯(记者 武建玲文/图)通过互动体验装置、动画、游戏等方式,上街区居民在家门口即可学习安全知识及自救与急救技能。昨日,上街区济源路街道办事处安全教育体验馆开馆。据悉,这是该区首个,也是全市为数不多的安全教育体验馆。

该馆共设7个展区,以寓教于乐的方式,让公众通过亲身体验学习消防、交通、居家、安全生产、工业安全及电梯逃生安全知识和自救与急救技能,以期实现教育一个人,带动一个家庭、影响整个社会,全面普及安全知识的目标。

清洁城市 控制扬尘污染



中原区林山寨街道办事处一中社区对露天存放的燃煤进行回收清理。本报记者 孙志刚 摄



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 崔璐文/图)自“清洁城市控制扬尘污染”行动启动以来,惠济区花园口镇迅速行动,在全镇范围内开展全方位、立体式卫生清洁行动,有效抑制扬尘污染。

路沿线为重点区域,以治理扬尘、清运垃圾、打扫清洁为第一阶段主要任务。各村依据本村实际,确定治理层次和时间阶段,并明确专人负责。同时成立相应值班巡查队伍,按照“两班倒”的模式,对全镇清洁行动和控制扬尘污染行动进行督查,尤其注重夜间渣土车、建筑工地的巡查检查。

成立花园口镇清洁城市控制扬尘污染专项行动领导小组,抽调环保、执法、市政、巡防等部门骨干力量,组成专项巡查队伍。同时,要求各包村干部“面对面、点对点”地向各村“三委”传达省、市、区会议精神,包村干部全部深入一线,开展清洁卫生,全镇上下严格按照“清洁城市控制扬尘污染”行动的要求,全力以赴改善环境卫生和空气质量。

目前,花园口镇辖区内的6个建筑工地及村民自建房已全部停止土石方作业,全部设置围挡,并实行了清洁覆盖作业。镇域8个行政村积极进行村范围内的环境清扫、杂物清理、垃圾清运,完成裸露黄土和建筑物料覆盖约32000余平方米,各村主干道清扫保洁2.4万平方米。

全镇确定以北四环沿线、建筑工地,大河

中原区清理回收民用散煤

本报讯(记者 孙志刚)为全面有效禁止劣质散煤使用,促进散煤替代和清洁能源使用,持续改善空气质量,日前,中原区依据市散煤治理工作方案要求,开展居民使用散煤清理回收工作。

用集中宣传和入户调查相结合提高居民环保意识,引导居民使用电、天然气等清洁能源,减少燃煤对大气污染,积极鼓励居民把已购买的煤球统一存放在社区。

中原区各街道办事处迅速行动,成立散煤治理领导小组,召开散煤治理专题会议,传达中原区散煤治理推进会精神,启动民用煤清理排查日报工作。还发动社区大力宣传,利

同时,依托社区“网格化”管理,根据前期摸底掌握情况制定社区大气污染防治散煤治理回收台账,对回收民用煤球进行登记。通过切实措施,减少燃煤污染,改善大气质量。

“五零”举措严控大气污染

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 徐贝贝)为严格控制大气污染,近日,二七区人和路街道提出“五零”举措,全力以赴提升空气优良指数。

三是对餐饮油烟烧烤治理零报告。利用辖区24个网格,分包科室、社区不断加大巡查力度,查找薄弱环节,对沿街门店是否有露天烧烤、油烟烧烤不间断开展排查,做到问题及时发现、及时解决,实现零报告。

一是对建筑工地一日三查零遗漏。街道专门制定建筑工地扬尘整治“一日三查”一览表,对辖区42个工地责任到人,三个时间段由社区、分包责任人、对建筑工地实时更新排查情况。“和乐街道”微信群142人参与其中,对在微信群里发布的问题及社区人员一日三查发现的问题,在群里进行通报,处置现场第一时间上报相关信息、图片,处理结果第一时间进行反馈。

四是对垃圾焚烧管控制理零反弹。对各类污染源,垃圾开展拉网式排查,建立台账,确保底数清、无遗漏、无死角,对企业垃圾堆放违规行为提出整改意见和整改通知书,建立跟踪管理机制,明确专人督导落实到位,坚持整改不到位不放过。

二是对社区民用采暖散煤零死角。街道坚持专项整治与常态管控结合,落实主体责任,强化部门联动执法,依托网格化管理,对社区居民楼院、沿街商户门店拉网式排查,发现居民用煤及时劝导。

五是对夜巡查检查力度零容忍。街道多次召开大气污染防治专题会、联席会,对存在问题分析点评,研究处理,采取大气污染防治承诺制,压实责任,加大夜间工地管控力度,加大对出入工地渣土车冲洗检查力度,以战时思维冲刺空气优良天数。

南曹乡依法取缔11家小作坊

本报讯(记者 王思俊 通讯员 吴强)近日,管城区南曹乡出动100多名巡防队员开展联合执法行动,依法取缔苏庄村11家无环评手续小作坊企业。

业作坊反弹,确保大气污染防治成效,南曹乡开展集中排查专项行动,联合乡包村干部、环保所、三级网格员进行逐户排查。排查发现没有环评手续的小散乱差污染企业作坊11家,建立问题台账,上报区环保局。在调查摸排的基础上,开展联合执法行动,先后对这11家没有环评手续的企业作坊进行依法取缔。

苏庄村毗邻城乡接合部,流动人口较多,家庭作坊式企业较为集中,少数企业不符合环评审批条件,废气和排放的污水严重污染周边环境。为防止辖区小散乱差企

创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活

每天一个半小时 免费为环卫工理发 为这家理发店点赞



“黄河路上有家美发店,每天抽出一个半小时,免费为环卫工理发!”经八路街道巡防队员向本报报料称,一家美发店在店门前打出条幅:每天上午9点半到11点,全市环卫工和辖区60岁以上老人,均可在此免费理发。

质疑,哪有这样的好事儿啊。”店老板王强向记者介绍说:“为环卫工和辖区老人免费理发的提议,是我的一位好朋友建议的。朋友说,你早上这段空闲时间,现在很多人都在力所能及做公益帮助别人,你也可以啊。我也想做力所能及的公益事情,就欣然同意了。”

了,不好意思进来。今儿鼓起勇气结伴儿来,想不到确实是真的!”说着话,理发师手上功夫也没耽搁,他们分工合作,有条不紊地给环卫工洗头、理发。李爱芝理发完后照着镜子,笑得合不拢嘴说:“不是我夸,这是我这辈子理得最好的发型。真要好好谢谢你们!”

昨日上午,记者闻讯赶到黄河路与经五路附近一家名叫“焦点”的专业烫染造型店,在门前橱窗上,果然看到了一条红色条幅。店里一名叫王金玉的理发师笑着说:“条幅是5天前挂出去的,询问的人不少,进来免费理发的人却不多。因为好多人

“只要我们的理发店开着,这个爱心活动就会一直做下去!”王强说。

本报记者 刘玉娟 通讯员 李四恒 周新华 文/图